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Frères et sœurs, présents dans cette cathédrale ou en communion par la radio ou internet, merci de votre 

présence et de votre prière. Au terme de cette célébration et avant de m’adresser aux diocésains de Lozère, 

je désire remercier celles et ceux qui ont préparé, de près ou de loin, cette belle célébration, qui se sont 

activés depuis quelques semaines et ont contribué à l’accueil de chacun. Soyez chaleureusement 

remerciés ! 

Merci à vous, Mgr Celestino Migliore, nonce apostolique, qui m’avez transmis la nomination du pape 

François. Veuillez transmettre au pape Léon XIV, qui m’a nommé officiellement, l’affection et la prière du 

diocèse de Mende. 

Merci à vous, Mgr Norbert Turini, archevêque de Montpellier, d’avoir présidé chaleureusement cette 

célébration, de votre accueil, et un merci appuyé pour votre présence alors que vous venez de perdre votre 

maman. 

Merci à vous, Mgr Emmanuel Delmas, évêque d’Angers, Mgr Jean-Louis Bruguès, ancien évêque d’Angers, je 

suis reconnaissant de votre confiance. Le diocèse d’Angers m’a vu naître à la foi, merci à mes frères prêtres, 

diacres et tous les laïcs avec qui j’ai collaboré et qui m’ont fait grandir dans la foi. C’est un diocèse généreux 

qui a donné deux évêques cette année, Mgr François Gourdon, évêque de Saint-Dié, ordonné en mars 

2025. J’ai conscience du trou provoqué dans les rangs des prêtres diocésains. Je prie pour que des jeunes, 

et moins jeunes, continuent à répondre généreusement à l’appel du Christ pour devenir prêtres. Parmi 

nous il y a de nombreux séminaristes présents. 

Merci à toi, Mgr Benoît Bertrand, mon prédécesseur, qui a inlassablement sillonné ces terres lozériennes. 

J’associe à ce remerciement, Mgr François Jacolin, ton prédécesseur, Mgr Robert Le Gall, autre 

prédécesseur aussi, absent car il est à Rome. Merci à vous Mgr Pierre d’Ornellas, archevêque de Rennes, 

qui m’avez accompagné et soutenu ces dernières années dans ma charge de supérieur de la Maison Charles 

de Foucauld. Merci à  vous tous les évêques, en particulier les évêques venus d’au-delà des mers, Mgr 

Blaise Nzeyimana, du Burundi, Mgr Jean Baptiste Valter Manga, du Sénégal, représenté par le Père Auguste 

Sambou , votre présence manifeste l’universalité de l’Eglise et la solidarité des jeunes diocèses à un diocèse 

qui a donné de nombreux missionnaires. Avec vous, chers frères évêques, par les nombreux messages 

reçus des évêques absents, j’expérimente la belle fraternité dans le collège épiscopal.  

Si je suis ici c’est aussi grâce à ma famille. Je veux remercier en premier lieu toi maman, présente dans cette 

assemblée qui, avec papa décédé, m’avez fait le don de la vie. C’est en famille que j’ai appris à aimer et à 

pardonner, à vivre en fraternité. Merci à vous François, Paul, Marie, mes frères et sœur, à vos conjoints, à 

vos enfants, plus largement à toute la famille. Vous savez combien vous êtes précieux pour moi, et je sais 

que je peux compter sur vous.  

Merci à tous les amis présents et en communion aujourd’hui, vous êtes pour moi facteur d’équilibre par le 

partage simple du quotidien de vos vies familiales. Merci à vous angevins, ceux présents mais aussi ceux qui 

nous écoutent ou nous regardent, anciens paroissiens, propédeutes, chacun à sa manière a contribué à ce 

que je suis aujourd’hui. 



A vous frères et sœurs des autres communautés chrétiennes, responsables ou représentants de l’Eglise 

orthodoxe, de l’Eglise protestante unie de France, merci de votre présence, elle nous stimule à continuer à 

chercher ensemble le chemin de l’unité afin que le monde croie !  

Je salue également les représentants des autres cultes, en particulier du culte musulman. Votre présence 

nous rappelle que nous sommes tous des chercheurs de Dieu, des chercheurs de sens…  

Je salue tous les officiels ; Madame la secrétaire de la préfecture et sous-préfète de Mende, représentante 

de Monsieur le préfet, Madame la députée, Monsieur le ministre honoraire, Monsieur le président du 

conseil départemental, Madame le maire de Mende, Monsieur le commandant en second de la 

gendarmerie de Lozère, Monsieur le président des maires, Mesdames, Messieurs les conseillers 

départementaux, les maires et les élus, Mesdames et Messieurs les représentants des services de l’Etat. 

Vous êtes en première ligne pour soutenir la vie de nos concitoyens, favoriser la fraternité, la justice et la 

paix.  

Je veux vous signifier mon respect et la volonté de coopérer avec vous pour servir le bien commun.  

Je m’adresse maintenant à vous, diocésains de Mende. Je sais que vous avez beaucoup prié pour votre 

nouvel évêque qui s’est fait un peu attendre. Vous êtes d’un diocèse dont l’histoire est longue et riche de 

17 siècles, depuis Saint Privat. C’est un diocèse rural et agricole, je suis fils d’agriculteurs qui a grandi dans 

un village de moins de 200 habitants ! J’ai encore tout à découvrir de votre diocèse, de notre diocèse. Je 

désire aller à votre rencontre, vous écouter, à la rencontre des personnes : à la rencontre de vous les 

prêtres, mes plus proches collaborateurs, à la rencontre de vous les diacres, qui rappelez à tous que nous 

sommes des serviteurs à la suite du Christ, à la rencontre de vous les consacrés, signe du Royaume à venir, 

à la rencontre de vous tous laïcs, appelés à devenir toujours davantage disciple-missionnaires.  

Je prendrai le temps d’aller à la rencontre des communautés chrétiennes, à la rencontre également des 

réalités économiques, associatives et politiques de ce beau territoire de la Lozère que j’aime déjà et que je 

vais apprendre encore à connaître.  

Je m’adresse aussi à vous les jeunes, vous n’êtes pas seulement l’avenir de l’Eglise, vous êtes le présent. Et 

votre fraîcheur vient raviver l’Esprit-Saint en nous. 

Un évêque n’est pas seul, il n’est pas dans sa tour d’ivoire. A la suite du Christ qui est venu non pour être 

servi mais pour servir, je souhaite être au service de l’Evangile et du peuple de Lozère qui m’est confié, avec 

la force de l’Esprit-Saint.  

L’évêque n’est pas seul, il accomplit ce service avec vous tous dans la diversité de vos vocations. Nous 

portons un trésor dans des vases fragiles, ensemble témoignons de l’Espérance qui est en nous, avec 

douceur et respect, ensemble participons à la protection de notre maison commune avec toutes les 

personnes de bonne volonté.  

A la fin de la célébration, vous allez recevoir des signets avec ma devise épiscopale, presque révélée 

entièrement pendant l’homélie : « Confiance, lève-toi, il t’appelle ».  Je ne la commenterai pas à cet instant.  

Enfin, il ne vous a pas échappé que j’ai oublié un remerciement. Celui au Père Christian Michel. Tu as assuré 

fidèlement et généreusement l’administration du diocèse depuis plus d’un an. Remerciement que je 

voudrais étendre à toutes les personnes qui l’ont conseillé et celles avec qui il a collaboré à la curie 



diocésaine. Merci Christian de ton accompagnement précieux pour me faire découvrir et rencontrer les 

acteurs de ce diocèse. Cher Christian, je te nomme vicaire général. Merci d’avoir accepté.  

Il s’avère que quand on arrive à Mende, et surtout de nuit, il y a quelque chose qui est très frappant, 

surtout quand on arrive du nord. Lorsqu’on voit la ville avec la cathédrale éclairée, et s’il y a une nuit noire, 

on voit soudain une croix lumineuse. Je sais combien elle est importante pour les habitants de Mende.  

Je demande que le Seigneur nous éclaire dans notre monde et notre société où l’on sent qu’il y a besoin de 

lumière.  

En cette veille du 8 septembre, je souhaite terminer en vous invitant à nous tourner vers celle qui 

humblement par sa disponibilité et dans l’humilité a accueilli en son sein le Fils de Dieu.  


